



刷油漆、补渔网、检修器械……7个人忙活了四五天

“活都干完了，就等开海了”

文/本报通讯员 方毅 臧保东 杨晨艺 统筹 鞠平 记者 苑菲菲 曲彦霖 片/赵金阳 摄



清理船底、刷油漆、检修发动机……最近，养马岛中心渔港码头的渔民们，每天都在热火朝天地做着出海前的各种准备工作。记者了解到，经过这几天的努力，渔民们大多已准备就绪，就等着开海了。

23日下午，在养马岛中心渔港码头，干了十几年打渔营生的老杜正指挥着船员们清理渔船，两条船船身的漆刚刚涂好，渔民们也开始换上秋天要用的渔具，做开海前最后的准备。

今年28岁的刘长亮来自泰安，已经在养马岛干了2年，“从6月休渔到现在，这几条船就一直泡在海里，船底长了一层海蛎子、海虹和海草，前几天主要是把船开上坞，把底下的东西清了，涂上防污漆。”刘长亮说。另外，铁皮船要重新刷一遍，发动机、渔网、拉网的钢丝绳一定要检修，不能用的钢丝绳要换新的，干完这些，再把渔船上打扫一遍就差不多了。船上的救生筏，渔政方面每年都会检查，灭火器也会查一遍，开船之前还会根据人数的多少准备相应的救生衣。光准备工作，他和其他6位渔民已经干了四五天了。“现在都干完了，都在休息，就等开海了。”刘长亮笑着说。

对于今年的收成，渔民们似乎不抱有太大希望。“反正捕上来的大部分都是大眼鱼，像鲅鱼、黄花鱼这种贵的杂鱼能占个2成左右就差不多了。”刘长亮说，在2010年刘长亮刚干这行的时候，他老板的6条船都全部出海，但今年春天，6条船却只有2条出海，转悠了没几趟又停回了海港。“捕不到鱼，出去一趟还不够油钱的。”刘长亮说。

此外，8月23日，烟台市公安边防支队和烟台市公安消防支队联合开展了为期一周的“渔业安全生产专项整治”行动，对烟台1.3万艘渔船进行安全检查，对渔民进行安全教育，为即将到来的开海做准备。



①一位渔民正在更新船上的缆绳，为开海做准备。

②开海前，消防工作人员抓紧最后的时间给渔民讲解急救知识。

③渔民们正在修补渔网，盼着开海后能有个好收成。

④养马岛边防派出所开展开海前大马力渔民集中教育活动，一位船主在“不越界捕捞责任状”上签名。

⑤还有几天就要开海了，一名修理工正在对渔船进行修理。

